

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 65 (1788) Суббота, 30 мая 1959 г. Год издания XXV  
Цена 15 коп.



По представлению партийных организаций, правлений колхозов за высокие показатели в социалистическом соревновании на весенне-полевых работах на Доску почета заносятся:

Звено кукурузоводов из колхоза «Светлый путь»—тракторист Алексей МИТРОХИН (звеньевой), сеяльщики Иван РЫЖКОВ и Алексей САВЧЕНКО, выполняющие на севе кукурузы квадратно-гнездовым способом сменные нормы на 160-180 процентов.

Звено по выращиванию кукурузы из колхоза «Красный птиловец»: тракторист Сергей ДАНИЛОВ (звеньевой), машинист кукурузной сеялки Михаил ПОЛЯКОВ, его помощник Анатолий ПИЩУЛИН, засевающие квадратно-гнездовым способом по 13—14 га кукурузы в день.

Кукурузоводческое звено из колхоза «Вперед к коммунизму»—тракторист Андрей БРЕННО (звеньевой), сеяльщик Александр ГЕРБЕР, засевающие квадратно-гнездовым способом по 13 гектаров кукурузы в смену.

Кукурузоводческое звено из колхоза «Путь Ильича» в составе трактористов Ивана ТАРАСЕНКО (звеньевой), Александра ИНОЗЕМЦЕВА, машиниста кукурузной сеялки Григория ИНОЗЕМЦЕВА, переносчиков мерной проволоки Даниила НИКУЛИНА и Николая ТКАЧЕНКО, ежедневно засевающих квадратно-гнездовым способом до 12 га кукурузы. На 28 мая коллективом звена И. Тарасенко было засеяно 50 га кукурузы.

## В ОБЛИСПОЛКОМЕ

### Об установлении звания «Мастер высоких урожаев кукурузы и картофеля»

Для поощрения передовиков сельского хозяйства области, борющихся за высокие урожаи кукурузы и картофеля в 1959 г., а также учитывая предложения Ленинск-Кузнецкого райисполкома, исполнком областного Совета решил установить на 1959 год звание «Мастер высоких урожаев кукурузы и картофеля».

Звание «Мастер высоких урожаев кукурузы и картофеля» членам механизированных звеньев колхозов, совхозов и подсобных хозяйств совнархоза присваивает облисполком по представлению райисполкомов. При присвоении звания «Мастер высоких урожаев кукурузы и картофеля» передовикам сельского хозяйства вручаются дипломы:

Первой степени—за получение высоких урожаев кукурузы и картофеля».

сы кукурузы с площади не менее 100 гектаров по 600 центнеров с га и картофеля с площади не менее 30 гектаров по 300 центнеров с гектара;

Диплом второй степени—за урожай зеленой массы кукурузы по 500 центнеров и картофеля по 250 центнеров с каждого гектара;

Диплом третьей степени—за урожаи кукурузы 400 центнеров и картофеля—170 центнеров с гектара.

Исполком областного Совета обязал райисполкомы развернуть широкое социалистическое соревнование среди механизированных звеньев колхозов, совхозов и подсобных хозяйств за получение высоких урожаев кукурузы и картофеля, за звание «Мастер высоких урожаев кукурузы и картофеля».

При каких обстоятельствах мать покинула своего детеныша, неизвестно. Его нашли в траве собаки. Лосенок соско-

товарищи колхозники, работники совхозов! В ваших руках судьба урожая кукурузы. Используя теплую погоду, быстро завершайте сев, отлично ухаживайте за посевами.

Пусть всюду зеленеют точные квадраты!

## НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

### Впереди—агрегат машиниста Алексея Бабича

Колхозники сельхозартели «Родина» взяли нынче на себя высокое обязательство—вырастить и собрать не менее 120 центнеров картофеля с каждого гектара земли. Сейчас в колхозе ведется посадка этой культуры.

Картофель садится только квадратно-гнездовым способом, по хорошо обработанным землям. Ведущее место в соревновании на этой работе занимает агрегат машиниста Алексея Бабича. В совершенстве овладев техникой посадки картофеля по новому прогрессивному способу, этот коллектив ежедневно выполняет и перевыполняет заданные нормы выработки. В отдельные дни

выработка на агрегат составляет не менее 7—9 гектаров вместо 5 гектаров по норме.

Настойчиво борясь за количественные показатели, члены агрегата в составе тракториста Ивана Гнездилова и помощника машиниста картофелесажальной машины «СКГ-4» Ивана Матвеенко в то же время дают высокое качество производимой работы.

Соревнуясь за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС, коллектив агрегата Алексея Бабича дал слово завершить картофелесажальные работы в лучшие агротехнические сроки.

А. МИХАЙЛОВ.

### Завершить сев кукурузы к 1 июня

На полях сельхозартели «Светлый путь» полным ходом идут посевные работы. Особенно успешно трудятся механизаторы первой и второй бригад (бригадиры тт. Н. Д. Митрохин и П. А. Кошкин). Они ведут сев кукурузы квадратно-гнездовым методом.

Во второй бригаде на севе кукурузы работает лучший тракторист Л. Н. Митрохин, который с первых дней посевной удерживает красный вымпел. Хорошо также работают его напар-

ник Петр Набок и сеяльщик И. П. Рыжков. Коллектив агрегата засеял кукурузой 35 гектаров. В ближайшие дни они завершат сев этой ценнейшей культуры.

Успешно трудится и кукурузоводческое звено первой бригады. Трактористы И. А. Земцов, А. Н. Заносов и сеяльщик А. В. Пученков ежедневно перевыполняют нормы выработки. Коллектив звена решил завершить сев кукурузы к 1 июня.

В. ЯКОВЛЕВА.

## Соревнование колхозов

### Ход весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 29 мая

В первой колонке—сев яровых культур, во второй—кукурузы, в третьей—посадка картофеля (в процентах).

ПО КОЛХОЗАМ		
«Светлый путь»	84,3	32,1 23,8
Им. Сталина	84,1	6,3 6,6
«Победа»	83,3	13,3 55,2
Им. ХХ партсъезда	81,8	27,5 16
«Вперед к комм.»	91	26,8 30,6
«Красный птил.»	89,8	60 72
«Рассвет»	79,7	15,6 46
«Октябрь»	76,9	— 3
«Прогресс»	86,7	37,6 48
Им. Ленина	85,7	47,5 62,2
«Азат Себер»	87,9	65,2 62
Ижморский	100	66,6 92,8
«Родина»	84,6	28,5 54,1
Святославский	95,9	62,1 98,4

### ПО СОВХОЗАМ

Иркутская область. Горячая пора сейчас у работников Усольской инкубаторно-птицеводческой станции. Здесь успешно идет вывод молодняка, а также выращивание и откорм птицы.

На снимке: закладка яиц в инкубатор на Усольской инкубаторно-птицеводческой станции. На переднем плане оператор В. Н. Мохракова.

## Интересный случай

24 мая рабочий фермы № 2 Ижморского совхоза тов. Наровский привел из лесу на ферму крупнорогатого скота лосенка, который, по-видимому, родился в этот же день.

При каких обстоятельствах мать покинула своего детеныша, неизвестно. Его нашли в траве собаки. Лосенок соско-

чил, но не побежал. Он подпустил человека и даже дал себя погладить. Тов. Наровский хотел оставить его и уехать, но он побежал за телегой.

Сейчас лосенок находится в одной клетке с маленькими телями и пьет из кружки с соской коровье молоко.

В. НОВОСЕЛЬЦЕВ.



## Партийная жизнь

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ—  
В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Газетам и журналам при надлежит огромная роль в воспитании трудящихся. Печать несет в массы всепобеждающие идеи марксизма-ленинизма, является коллективным пропагандистом, патриотом и организатором масс. Вот почему распространению газет и журналов среди всех скоев населения придается большое значение.

В нашем районе большинство семей являются подписчиками периодической печати. Многие являются не только читателями, но и активными рабочими и сельскими корреспондентами районной и других газет.

В настоящее время ведется работа по восстановлению отпадающей подписки и дальнейшему ее увеличению. Хорошо организована подписка, например, в Ломачевском отделении связи (начальник отделения тов. Бойко). Здесь восстановлена вся отпадающая подписка. Близится к концу восстановление отпадающей подписки в Постниковском отделении связи (т. Селезенева) и некоторых других.

Однако состояние подписки на газеты и журналы во многих отделениях остается неудовлетворительным. Особенно плохо обстоит дело в Святославском совхозе (секретарь парторганизации тов. П. Р. Гнеденко). В Святославском отделении (начальник конторы связи т. Недосеко) не восстановлено 125 экземпляров газет, в Островском отделении (т. Ткаченко) из 80 отпадающих газет восстановлено 55 экземпляров. Не лучше положение и в других отделениях совхоза.

Партбюро и комитет комсомола совхоза не организует работу обществен-

зовали работу общественных распространителей, не используют партийный и комсомольский актив. Более того, здесь некоторые руководители, в том числе Мамонтов, Абдрахимов и другие до сих пор сами не продлили подписку, а секретарь комитета комсомола Фирсунин вообще не выписывает никаких газет. Поэтому и комсомольцы далеко не все имеют подписку. А газету "Комсомолец Кузбасса" выписывают лишь 26 человек, хотя только комсомольцев в совхозе более 120.

Не лучше обстоит дело с подпиской в Ижморском совхозе (секретарь парторганизации тов. Паршин, он же и начальник отделения связи). Тов. Паршин не сумел даже восстановить отпадающую подписку. В совхозе не восстановлено 82 экз. газет, в том числе 55 на центральной ферме, где работает тов. Паршин. Не чувствуется здесь ни организаторской работы, ни настоящей ответственности за подписку на центральную и местную печать.

В Колыонском отделении связи (начальник отделения т. Белозеров) не восстановлено 100 экземпляров газет, из них газеты "Кузбасс" — 36, "Вперед к коммунизму" — 54 экземпляра. Это результат недостаточного руководства партийных организаций тов. Тимофеев, Салос и Филиппов не проявляли заботу о приобретении библиотечек, хотя работники связи просили их оказать в этом помощь.

Задача партийных организаций — взять под постоянный контроль подписку на газеты и журналы. Вместе с работниками связи подобрать общественных распространителей, раскрепить их за определенными участками и организовать их работу. В ближайшее время надо восстановить отпадающую подписку и значительно увеличить ее. Развернуть между работниками связи и общественными распространителями боевое соревнование за то, чтобы каждая семья являлась подписчиком на газеты и журналы.

ных распространителей.

В некоторых отделениях связи мало выписывается центральных газет и журналов. В Постниковском отделении, например, выписывается всего 9 экземпляров газеты "Правда", в Колыонском — 4 экземпляра газеты "Известия". Особенно плохо с подпиской на сельскохозяйственные издания. Так, в Ижморском совхозе выписан один экземпляр газеты "Сельское хозяйство", в Троицком отделении — 7 экземпляров. Крайне мало выписывается сельскохозяйственных журналов.

Районное отделение Союзпечати подготовило для тракторных, полеводческих бригад и животноводческих ферм библиотечки. Однако руководители колхозов "Родина", "Рассвет", "Путь Ильича" и др. отказались приобрести эти библиотечки, а секретари партийных организаций т.т. Тимофеев, Салос и Филиппов не проявляли заботу о приобретении библиотечек, хотя работники связи просили их оказать в этом помощь.

В Красноярском отделении связи (т. Макаров) мало выписывается районной газеты "Вперед к коммунизму". Секретарю партийной организации тов. Носикову следовало бы заняться этим вопросом, но он подпиской сам не занимается и не организует работу обществен-

иных распространителей.

Ежедневно по Камскому шлюзу проходят десятки караванов судов, барж, плотов и пассажирских пароходов.

На снимке: проводка плота через Камский шлюз.

Фото Д. Онохина.  
Пресс-служба ТАСС.



## Дальний Восток встречает переселенцев

В колхозах Смидовичского, Биробиджанского, Вяземского и имени Лазо районов Хабаровского края закончено устройство семейств переселенцев, прибывших на постоянное местожительство и работу из Рязанской, Горьковской, Белгородской и других областей страны.

Труженики полей края радушно встречают прибывающих. В колхозе «Красногвардец», района имени Лазо, например, каждая семья переселенцев получила новый добродушный дом с надворными постройками и разработанным

приусадебным участком, корову, двух поросят и т. д. Также обеспечиваются новоселы и в других колхозах и совхозах. На новом для них месте переселенцы находят работу по душе.

Тяга хлеборобов на благодатные земли Хабаровского края растет из года в год. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС здесь навсегда обосновалось несколько тысяч семей колхозников, прибывших по переселению из других областей страны.

ТАСС.

## Цех синтетического витамина „Е“

На витаминном заводе Киевского совнархозапущен первый в Советском Союзе цех синтетического витамина «Е». Сырье для получения этого ценного препарата служат продукты, выделяемые из каменноугольной смолы и листвьев растений. Метод синтеза разработан в лаборатории природ-

ных физиологически активных веществ института органической химии Академии наук УССР.

Новый препарат по сравнению с существующим, приготовляемым из пшеничных зародышей, отличается высокой активностью и химической чистотой.

ТАСС.

## Государство и коммунизм

## В помощь агитатору

витии социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление".

И при коммунизме люди должны будут регулировать свои отношения так, чтобы обеспечить нормальную жизнь общества и поддерживать порядок. Следовательно, при коммунизме должны быть и соответствующие организации для выполнения этих общественных функций. Заранее невозможно предугадать, как они будут называться. Важно, что это будут народные общественные организации. В руководстве хозяйственных и культурных строительством, в управлении общественными делами будут участвовать все граждане. Такие общественные организации постепенно заменят соответствующие государственные органы.

Таким образом, социалистическое государство по мере выполнения своих задач в строительстве коммунизма будет прекращать свою деятельность. В этом состоит одно из принципиальных отличий социалистического государства от буржуазного государства, которое не отмирает, а уничтожается революционным путем. Рабо-

чий класс в ходе социалистической революции ломает буржуазный государственный аппарат, стоящий на страже интересов капиталистов, эксплуататоров. Буржуазное государство — это, по характеристике В. И. Ленина, машина для поддержания господства одного класса над другим, то есть буржуазии над рабочими и крестьянами. Без такой машины, без аппарата чиновничества, армии, полиции, судебных органов и тюрем эксплуататоры не смогли бы держать в узде трудящихся. Поэтому слом, уничтожение этой машины является основным предварительным условием победы народных масс над эксплуататорами. Что же касается социалистического государства, то оно создается для подавления эксплуататоров, для защиты социалистических завоеваний народа, для построения социализма и коммунизма.

Социалистическое государство является выразителем интересов народа. Оно укрепляется тем, что народные массы все более активно участвуют в управлении государственными делами, в общественно-политической жизни. С другой стороны, привлечение масс к управлению государством в свою очередь подготавляет усло-

вия для постепенного прекращения функций государственных органов и замены их общественным самоуправлением. Уже сейчас некоторые общественные организации начинают заменять государственные органы. Еще накануне Великой Отечественной войны функции охраны труда и социального страхования были переданы профсоюзам. Значительно возросла их роль в планировании, нормировании труда и заработной платы сейчас. Без согласия профсоюзов не может быть уволен ни один рабочий или служащий. Принятые в последнее время положения "О правах фабричного, заводского, местного комитета профсоюзного союза" и "О постоянно действующем производственном совещании на промышленном предприятии, стройке, в совхозе, МТС и РТС" открывают широкие возможности для участия рабочих и служащих в управлении производством.

Сельских тружеников в управление производством вовлекают колхозы. После приобретения техники они стали полноправными хозяевами всего колхозного производства.

Большой и активной силой во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни является Ленинский комсомол. Физкультурным движением в стране теперь будет руководить

создаваемый общественный орган — Союз добровольных спортивных обществ.

Ростки нового наблюдаются в области обеспечения общественного порядка и правил социалистического общежития. Важную роль будут играть добровольные дружины народной милиции, общественные товарищеские суды и другие самодеятельные органы труда. Функции здравоохранения и курортного обслуживания в недалеком времени, очевидно, передадут в городах в ведение профсоюзов, а в деревне — местных Советов.

Когда коммунизм будет построен, функции государства по управлению всеми делами общества передадут к общественным организациям. Но государство на этом этапе еще не совсем отомрет. Ведь и с построением коммунизма может остаться угроза военного нападения извне. Значит, сохранятся и функции государства, связанные с защитой коммунистического Отечества. Они смогут отмереть лишь тогда, когда совершенно будет устранена опасность нападения на социалистические страны, то есть когда империализм исчезнет с лица земли.

Следовательно, государство полностью отомрет только при победе коммунизма в международном масштабе.

А. САПРИКОВ.

## Пребывание партийно-правительственной делегации Советского Союза в Албании

26 мая находящаяся в Албании партийно-правительственная делегация Советского Союза, возглавляемая Первым секретарем ЦК КПСС и Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, посетила текстильный комбинат имени Сталина. Делегацию сопровождали Первый секретарь ЦК Албанской партии труда Энвер Ходжа, Председатель Совета Министров НРА Мехмет Шеху и другие.

На празднично убранной площади возле административного здания встречать советских гостей собрались рабочие и работницы комбината и их дети. Появление Н. С. Хрущева и членов делегации было встречено бурей аплодисментов и возгласами в честь Советского Союза, КПСС, Н. С. Хрущева, Албанской партии труда, Энвера Ходжа, в честь албано-советской дружбы.

Приветствуя советских гостей, директор комбината Веиз Геберо рассказал об истории и нынешней работе комбината, действующего уже более семи лет. Комбинат построен с помощью Советского Союза и

## ИСКОПАЕМЫЕ БОГАТСТВА НАШЕГО РАЙОНА

### О запасах строительных и огнеупорных материалов

Ижморский район наряду с другими полезными ископаемыми богат строительными и огнеупорными материалами.

Большое распространение имеют строительные и стекольные пески, галька и гравий, кирпичные глины, строительные камни, обнажающиеся по берегам рек Яя и Золотой Китат (известняки, мраморы, туфы, песчаники, изверженные породы — габбро, порфириты, диабазы), природные минеральные краски разных колоров: белая, желтая, оранжевая, коричневая, красная, малиновая, но главным образом, охры и мумии.

Не меньшее значение имеют огнеупорные материалы такие, как формовочные пески, керамические и огнеупорные глины, кварциты, асбест.

В центральной части района уже разведана группа месторождений формовочных, стекольных, строительных и других песков.

Это громадная площадь в 270 кв. км охватывает 6 смежных, тесно примыкающих друг к другу месторождений: Ново-Никольское, «Зеленая зона», Северное, Трактовое, Больше-Песчанское, Берикульское. Только в трех из них наиболее мелких (12 кв. км) запасы песков составляют 185,5 тысячи тонн. Месторождения расположены у самой железной дороги.

Предполагаемое строительство крупнейшей обогатительной фабрики в районе этих месторождений позволит из остатков промышленных фракций песков в совокупности с механически обработанными другими естественными материалами получить прочные,

легкие искусственные строительные материалы.

Здесь же в центральной части района, вблизи песков, расположены месторождения кирпичных (Ижморское, Азановское) и огнеупорных глин, из которых центральное, Ижморское, «Бор», а также Печатанское и крупное Троицкое находятся недалеко от железной дороги. При незначительной мощности вскрыши (5—8 м, реже 30—40 м) мощность глин достигает от 2 до 8 метров. Их огнеупорность колеблется в пределах допустимой — 1670°—1720°.

Строительные камни (габбро, порфириты и др.) предварительно испытаны в лабораториях и признаны годными для строительных работ, а известняки пригодны и как строительный камень и как сырье для обжига на извест.

Мраморы таких месторождений, как Леоновское и Белокаменское, расположенные по левым притокам реки Золотой Китат и заходящие на территорию Ижморского района, можно использовать в качестве облицовочного материала, для изготовления мелких изделий и даже как скульптурный материал. Они богаты голубовато-серыми, темносерыми, серо-зелеными, зелеными расцветками. Особого внимания заслуживают встречающиеся в районе розовые мраморы.

Исключительное значение имеет наличие асбеста среди серпентинитов Бекетской магнитной аномалии. Сортность и содержание (выход) асбеста по предварительным исследованиям, подходят к промышленным, но отрицательным

фактором является большая глубина его (залегания до 200 м).

Возможно также, что Ижморский район окажется не бедным и в отношении абразивных материалов, так как песчаники красноцветной девонской толщи населением ранее использовались для изготавления жерновов, а по соседним речкам Пешкове и Березовке — лесным притокам Золотого Китата — в пликах отмечается повышенное содержание корунда.

В связи с задачами, поставленными Главгеологией РСФСР в марте этого года по поискам и разведке горных пород, пригодных для производства стекловых блоков, геологи будут проводить попутные их поиски, оценку и изучение качества, отвечающих основным требованиям технических условий, предъявляемых к блокам из естественного камня.

Намечаемый областными организациями молодежный геопоход по Кемеровской области позволит несколько продвинуть решение этой проблемы, поскольку будут исходены дополнительные мало исследованные места и отобраны образцы и пробы. Их исследование ускорит оценку площадей распространения и качества полезных ископаемых.

В ближайшее же время начнется детальное изучение горных ресурсов района с тем, чтобы дать колхозам, совхозам, предприятиям дешевый строительный материал.

А. ЖУКОВ,  
инженер-геолог.



**Новосибирская область.** В социалистическом соревновании животноводов области лучших результатов в 1958 году добились три дядяки: депутат Верховного Совета РСФСР А. К. Баstryкина (Обский совхоз), П. В. Новокрещенова (совхоз № 1) и Г. Ф. Баданова (колхоз имени Ленина Новосибирского района). Первая получила за год в среднем от каждой коровы 5.402 килограмма молока, вторая — 5.267 и третья — 3.372.

В этом году передовые животноводы борются за еще более высокие показатели.

На снимке (слева направо): дядяки П. В. Новокрещенова, Г. Ф. Баданова и А. К. Баstryкина в Новосибирском театре оперы и балета.

Фотохроника ТАСС.

### Москва — Улан-Батор — Пекин

С 1 июня открывается пассажирское движение на международной железнодорожной линии Пекин — Улан-Батор — Москва.

Расстояние от Пекина

до Москвы сократится на 1130 километров, а время нахождения пассажиров в пути на девять с половиной часов.

ТАСС.

## Как разводить кур

Для содержания небольшого количества птицы в личном хозяйстве не требуется дорогостоящих построек. Обеспечить птицу кормом не составляет большого труда, особенно при умелом использовании отходов от домашнего стола.

Летом куры, утки и гуси в основном кормятся на выпасе.

Выгоднее всего разводить чистопородную, высокопродуктивную птицу. Но и местные группы птиц, а также помеси при хорошем кормлении и правильном уходе дают много мяса, яиц, пера и пуха. Распространены следующие породы кур:

**Русская белая.** Наиболее скороспелая яйценоская порода. Молодки начинают яйцекладку в возрасте 4,5—5 месяцев. Средний вес кур 2,2 кг, петухов — 3,1 кг. Каждая курица сносит в среднем 160—180 яиц в год.

**Юрловская голосистая.** Средний вес кур 2,9 кг, петухов — 3,5 кг. Яйценоскость достигает до 200 штук в год.

**Первомайская.** Куры этой породы дают в среднем 140 яиц в год. Средний вес кур

2,4 кг, петухов — 3,8 кг.

**Загорская.** Очень крепкая и выносливая порода. Средний вес кур 2,5 кг, петухов — 3,5 кг. Куры несут по 160—180 яиц в год.

**Род-айланд.** Порода кур, обладающая высокими мясными качествами. Средний вес кур 2,5 кг, петухов — 3,5 кг. Курица сносит по 150—170 яиц в год.

**Плимут-рок.** Мясная порода. Средний вес кур 2,5 кг, петухов — до 4 кг. В первый год яйцекладки куры дают по 180 яиц. На второй год яйценоскость значительно снижается.

Для птицы надо заготовливать зерновые отходы, зерно, отруби, сущеный свекловичный жом, жмыхи, животные корма (снятые молоко, пахта, мясо-костная и рыбная мука, лягушки, жуки, гусеницы, земляные черви), витаминные и сочные корма (свежая капуста, клевер, люцерна, кормовая капуста, сахарная свекла, морковь, турнепс, картофель, сидер из клеверной и люцерновой ставы, молодой травы, капустного листа, сена и сен-

ной трухой, риска, хвоя, ягоды рябины, листья акации, ольхи, осины, орешника, тополя, бересклета, клена), минеральные корма (гашеная известь, мел, яичная скорлупа, гравий, древесный уголь, поваренная соль).

Хорошим животным кормом служат ракушки, которые в большом количестве можно собирать в прудах, озерах и реках. Створки ракушек легко раскрываются в кипящей воде. Птице скармливают «мясо» и измельченные створки ракушек.

Корма скармливают курам в виде сухих или влажных мешанок. К проблемному и размолотому в муку зерну добавляют животные, мелко изрубленные витаминные и сочные корма и минеральные корма. Они должны быть предварительно хорошо перемешаны. Морковь, свеклу, капусту можно накалывать на гвозди невысоко от пола.

За консультацией по вопросам птицеводства можно обращаться во Всесоюзный научно-исследовательский институт птицеводства. Адрес: г. Загорск Московской области, Птицеград.

Профессор Н. ТРЕТЬЯКОВ.

**Фельетон****Житие отца Терентия**

По размытой весенней дороге, опираясь на палку, идет бабушка Меланья. Она держит путь в церковь к отцу Терентию, чтобы поведать ему свою печаль. Старая женщина, перекрестившись, робко переступает порог церкви и оказывается за голубой церковной оградой. Из раскрытых дверей церкви потянуло запахом ладана. Войдя в храм, Меланья бросила взгляд в сторону алтаря, где отец Терентий читал проповедь.

К нему подходили верующие, просили, чтобы всеяньший помог им, простили земные прегрешения. Дошла очередь и до Меланьи. Она шепчет:

— Святой отец, ты воплощаш чистоту, верни мне моего старика Пантелея Трифоновича. Зелье потребляет. Приходит домой пьяна, дерется.

Святой отец воздел к небу персты и обратился к всеяньшему:

— Да простит господь грешника Пантелея; да будет про克莱я зелье, вносящее смуту в дома мирян!

Отвесив несколько земных поклонов, бабушка Меланья с облегченной душой покинула церковь.

Кому же она вверяла свои сокровенные тайны? Едва опустел храм, отец Терентий — священник села Орловки, Прикумского района на Ставрополье — направился в один из заветных домиков, где воилось то самое зелье, от которого он исцелял грешника Пантелея. И здесь друзья встретились. Терентий облобызил Пантелея и произнес слова, которые обычно следовали перед первой чаркой.

— Прими, господи, не за пьянство, а за лекарство. Не пьем, господи, а лечимся. Не через день, а каждый день. Не по чайной ложке, а по чайному стакану. Да разольется влага чревоугодная по всей периферии телесной. Амины!

Чокнулись. Выпили за грешника Пантелея, потом за святого отца, потом за бабку Меланью и за матушку Правковью. Потом... Что было потом, отец Терентий не помнит.

Окрестные жители видели, как отец Терентий на четвереньках выбирался из оврага. Вместо молитвы до мирян доносилась песня: «Шумел камыш...».

Наутро отец Терентий отдал Богу душу. Скончался от опоя. Усопшего похоронили.

Серебряный крест, которым сам архиепископ Антоний одарил отца Терентия при возвращении в сан священника, лежал на груди ушедшего в мир иной.

Можно было бы и закончить на этом историю жизни пастыря Терентия. Но ее продолжил сам Антоний — архиепископ Ставропольский и Бакинский. Дело в том, что вместе с прахом покойного был предан земле уже упомянутый выше крест.

И Антоний возмечтал стать

обладателем этого сокровища. Крест, думал он, денег стоит. Но как втайне от людей извлечь из могилы желанный дар? Не самому же архиепископу брат заступ в руки и тревожить кладбищенскую тишину. Антоний поручил эту «важную операцию» своим дочеренным, бывшим воспитанникам Ставропольской духовной семинарии ныне священнику города Баку Н. Я. Козлову и священнику села Кугульта, Ставропольского края, Н. Г. Бобyleву.

Как ни скрыто проводилась операция, но о таинственных раскопках пошла молва по всей Орловке. Жена усопшего обратилась к Антонию с претензией. Ее взволновало не кощество священнослужителей, а коммерческая сторона дела.

«Пастырь Терентий, — писала она, — за подаренный крест заплатил 900 рублей, а изъятие его произведено безвозмездно».

Раздраженный Антоний направил матушке вместе с про克莱тием денежный перевод на 400 рублей. Только молчи.

Архиепископ Антоний, как пишут миряне, живет весело. Он хотя и в преклонных летах, но влюбчив. Сегодня он увлечен Маней, завтра Мотей, послезавтра келейницей Пашей.

По неосторожности Антоний потерял письмо, адресованное Паше. В этом письме отец Антоний пишет: «Что ты делаешь и как протекают дни поста? Уж я соскучился за тобою и хотелось бы побеседовать с тобой без людей. Я сейчас тебя удивлю, и ты испугаешься, когда я тебе напишу, что мне исполнилось 70 лет от роду. И тем не менее... и ничего старческого во мне нет. Душа полна всего пережитого и всех молодых пожеланий. Значит, сказание старцев правильное: что монах старости не знает. Монах присно юн и благодушен».

Антоний не только влюбчив, но и щедр, само собой разумеется, за счет верующих. Он построил дом Мане. Не забыл и Мотю.

По расходам и доходы. Везде, где только можно, Антоний стремится сорвать взятку. У него даже установилась своеобразная такса. За назначение священника в «богатый» приход он берет от 5 до 20 тысяч рублей, напутствуя при этом: «Баждай с богом, но не забывай и меня». За торжественный визит у Антония особая плата. В прошлом году, совершив служение в Есентуках, он получил 10 тысяч рублей. В том же году в день «ангела» ставропольское благочиние преподнесло Антонию 20 тысяч рублей. Принимает он подарки и натурой, особенно балык, зернистую икру, вина и даже... верблюжий пух.

Обычно, в представлении верующих, духовное лицо — это символ кротости, смире-

ния. Но вот перед нами документы, рассказывающие о поступках некоторых святых отцов.

В станице Красногорской, Усть-Джегутинского района, священник Н. А. Шудяренко так жестоко избил жену, что в результате она частично лишилась слуха.

Подобные «развлечения» некоторых священников, конечно, известны архиепископу Антонию. К нему поступают устные и письменные жалобы. Но поскольку сам архиепископ отнюдь не без пороков, то, как говорят, рука руку moet. Когда Антоний получил жалобу на деспотическое отношение священника Горбатенко к жене и на его разгульный образ жизни, последовал такой ответ:

«По каноническим правилам, священник не должна быть бийца. В этом нужно воздержаться и драки не допускать. В остальном ничего не вижу предосудительного».

Аналогичная жалоба поступила и на бывшего семинариста Н. И. Мальцева. Что отвечить? Думал, думал Антоний и высказался:

«Муж, поднявший топор на жену, научит ее жить».

А сколько беспокойства священникам доставляет дележ так называемой «братьской кружки». Священник города Махачкалы М. Беспалов находился в подчинении настоятеля церкви П. Мурина. Жаждые к чужому добру, они частоссорились между собой при дележке церковных и приличных денег. А однажды на глазах у верующих завязалась даже драка. Духовных наставников пришлось мирить в милиции, и архиепископ Антоний вынужден был развестить их по разным приходам.

Если бы письма о похождениях святых отцов были собраны воедино, то они составили бы объемистый том.

Хочется сказать бабушке Меланье: переступая порог святой обители, вспомни появление отца Терентия, архиепископа Антония. Подумай, можно ли полагаться на их духовные наставления?

В. ПОЛЯКОВ,  
А. КАРАМЫШЕВ.  
г. Ставрополь.  
(Газета „Правда“).

**Спортивные игры  
сельской молодежи**

Много новых талантов позволяют выявить проходящие сейчас первые спортивные игры сельской молодежи Эстонии. В них выступят свыше 20 тысяч юношей и девушек. Крупным событием в спортивной жизни явится пятая спартакиада Республики. В программе ее 18 видов спорта.

Традиционными стали соревнования велосипедистов прибалтийских республик. В начале июня в Вильнюсе будет дан старт велогонке, участники которой, преодолев 1024 км, финишируют в Таллине.

ТАСС.

**◆ За рубежом ◆****У китайских металлургов**

«Дать стране в текущем году 18 млн. тонн стали, выполнить и перевыполнить задание Коммунистической партии» — под таким лозунгом трудится многочисленная армия китайских металлургов.

Каждый день приносит сообщения о трудовых достижениях металлургов Китая. Наращиваются темпы сооружения двух металлургических гигантов в Ухани и Баотоу и восьми крупных металлургических заводов общей мощностью свыше 10 млн. тонн стали в год. Кроме того, на базе небольших сталеплавильных печей, возникших в прошлом году в ходе всенародного движения

за сталь, создаются небольшие металлургические заводы.

В ходе социалистического соревнования сталевары внедряют передовые методы труда, выдают скоростные плавки. Только в апреле на Аньшаньском металлургическом комбинате ежесуточная выплавка возросла более чем на тысячу тонн. На Тайюаньском металлургическом заводе рабочие внедрили в производство автоматическое устройство для разливки стали и снятия шлака, что помогло сократить время плавок и увеличить производительность мартеновских печей.

ТАСС.

**Сокращение производства****в металлургической промышленности ФРГ**

Агентство АДН, ссылаясь на последние официальные данные, опубликованные ФРГ, сообщило о значительном сокращении производства в черной металлургии Западной Германии. В течение первых четырех месяцев этого года по сравнению с тем же периодом прошлого года производство

изделий из проката упало на 10,4 процента, чугуна — на 10,3 процента, стали — на 7,2 процента. С января по апрель этого года выплавка чугуна составила 5,3 миллиона тонн по сравнению с 5,9 миллиона тонн за тот же период прошлого года.

ТАСС.

**Закрылась будапештская промышленная ярмарка**

но каждый десятый житель страны.

Наибольший успех на ярмарке выпал на долю советского павильона. В нем побывал почти каждый, кто заходил на территорию ярмарки. С большой похвалой специалисты отзывались о советских металлорежущих станках, а также об изделиях точной механики.

ТАСС.

**Американские студенты  
против войны**

В Сан-Франциско и других городах штата Калифорния по инициативе местных студенческих организаций проведена «неделя борьбы за мир». В ходе недели в университете штата в Сан-Хосе был создан «университетский центр борьбы за мир». Профессорско-преподавательский состав университета в Сан-Франциско подписал заявление, призывающее правительство к проведению более гибкой внешней политики.

В заключительный день недели на площади Юнион-сквер в Сан-Франциско состоялся многотысячный митинг в защиту мира. Затем в центре города состоялась демонстрация студентов. Участники демонстрации несли транспаранты и лозунги с призывами покончить с гонкой вооружений и проводить политику мирного решения международных проблем.

ТАСС.

**Тюремное заключение  
за участие в забастовке**

Полицейские власти португальского диктатора Салазара продолжают преследование португальцев, выражающих несогласие с политикой правительства. По сообщению печати, трибу-

нала города Оporto приговорили к различным срокам тюремного заключения 13 рабочих и служащих одного из предприятий этого города за участие в забастовке.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.